

---

## **В Иркутске к уголовной ответственности судом привлечены сотрудники коммерческой организации по делу о загрязнении почвы в природном заказнике**



Собранные вторым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Иркутской области доказательства признаны судом достаточными для привлечения к уголовной ответственности руководителя и сотрудника коммерческой организации. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 247 УК РФ (нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов).

Уголовное дело было возбуждено по материалам проверки природоохранной прокуратуры.

Следствием и судом установлено, что на особо охраняемой природной территории местного значения «Птичья гавань» были размещены отходы 2 класса опасности – литиевые батареи в количестве более 4 тонн. Ущерб, причиненный почве в связи с загрязнением ее химическими веществами (медью, цинком, серой, свинцом, оловом, литием) составил 1,4 млн рублей.

В ходе следствия была установлена коммерческая организация, которая приобрела литиевые батареи для переработки. Однако с целью экономии денежных средств и рабочей силы,

---

руководство фирмы организовало вывоз батарей с территории промышленной площадки при помощи сторонних лиц, в результате чего батареи были размещены на особо охраняемой природной территории местного значения «Птичья гавань», что в дальнейшем привело к заражению почвы.

В рамках расследования уголовного дела проведена комплексная экологическая судебная экспертиза. К расследованию были привлечены сотрудники администрации г. Иркутска, ФГБУ «ЦЛАТИ по СФО» и специалисты Росприроднадзора Иркутской области.

Решением суда подсудимые признаны виновными. Каждому из них назначен штраф в размере 130 тысяч рублей.

19 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/news/item/1782533>